mferr'o n° 4

Répondre directement sur la feuille. - :
Nom :
Calculatrice autorisée

Le niveau moyen global des océans est un indicateur

majeur du réchauffement climatique. Ualtimétrie satel-

litaire est une méthode de mesure importante, car elle

permet d'assurer un sulvi mondial précis et continu

depuis 1993. Depuis son lancement en 2013, ie sateilite

franco-indien SARAL assure toujours cette mission.

1. Préciser le nom du référentiel galiléen dans lequel le
mouvement du satellite peut etre etudie.

Z. En supposant une orbite circulaire, schématiser la
trajectoire sans souci d'échelle.

2. En déduire 12 nature du mouvement d'apreés la
deuxiéme loi de Kepler.

. Dans le cas de SARAL, préeciser la direction prise par ‘ * Période de rotation de la Temre: 7, = 23,93 h
son vecteur accélération. Représenter le vecteur @ | - Rayonde laTerre: R, = 6370 km

sur le schema.
5. Montrer que le vecteur vitesse de SARAL a pour
valeur : e M

_ a’

V= 3;

6. Calculer Paltitude h du sateilﬂe SARAL a Vaide des
donnees.
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| = MassedelaTerre: i, — 597 x 102 ke
~ Expression du vecteur accBlération dans le cas d'un moyvement
circufaire :
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- Constante de gravitation universelle: G — 6,67 x 107 m>kg s 2
- mmmw:ms = 400 kg

| = Vitesse orbitale de SARAL: v, — 747 kms™'
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